
OBOR PEDAGOGIKA

Obor Pedagogika se studuje v kombinaci s dalšími obory vyučovanými 
na Filozofické fakultě, ale také na Fakultě sociálních studií nebo Fakultě 
sportovních studií MU. Rovněž je možné studovat jej jednooborově. 

Obor Pedagogika lze studovat v bakalářském, navazujícím magisterském 
i  doktorském stupni. Kromě běžné prezenční formy je možné jej studovat 
i  ve formě kombinované. Kombinovaná forma, která je vhodná pro ucha-
zeče, kteří již pracují, je spojením omezeného množství prezenční výuky, 
konzultací a samostudia. 

V průběhu studia se studenti setkají s předměty teoretickými (např. Obec-
ná pedagogika, Pedagogické teorie, Dějiny pedagogiky, Vzdělávací politika, 
Srovnávací pedagogika), metodologickými (např. Pedagogická diagnostika, 
Metody a techniky pedagogického výzkumu) stejně jako s předměty zaměřený-
mi na rozvoj profesních, sociálních a osobnostních kompetencí (např. Sociální 
a  pedagogická komunikace, Osobnostně sociální výchova, Mediální výchova, 
Pedagogická evaluace, Řízení vzdělávacích institucí).

Cílem studia je připravit odborníky schopné působit v oblasti výchovy a vzdě-
lávání. Absolventi nacházejí uplatnění na úřadech a institucích všech úrovní 
zabývajících se výchovou, vzděláváním a sociální péčí, v poradenských institu-
cích jako poradci, ve školách středních a vysokých jako učitelé, v soukromých 
i veřejných vzdělávacích institucích jako lektoři a manažeři vzdělávání, v nezis-
kových organizacích, na výzkumných a rozvojových pracovištích coby experti 
v oblasti výzkumu a evaluace. 

Obor Pedagogika je v navazujícím magisterském stupni možné studovat 
též jako učitelské studium, to znamená, že je absolvent způsobilý pro výuku 
pedagogických předmětů na středních školách.

OBOR SOCIÁLNÍ PEDAGOGIKA A PORADENSTVÍ 

Obor Sociální pedagogika a poradenství se studuje jednooborově v prezenční 
formě, a to v bakalářském i navazujícím magisterském stupni.

Studijní plán oboru vychází ze spektra disciplín společensko-vědních (např. 
Sociální práce, Sociologie, Psychologie, Právo) a disciplín profilujících (např. So-

ÚSTAV PEDAGOGICKÝCH VĚD OBORY

Ústav pedagogických věd je součástí Filozofické fakulty Masarykovy 
univerzity v Brně. 

Poskytuje univerzitní vzdělání v oborech Pedagogika, Sociální pedagogika 
a poradenství a Andragogika. Kromě toho realizuje specializační studium 
v rámci celoživotního vzdělávání a doplňující pedagogické studium. 

Nabízí kvalitní studium na moderním pracovišti, které se kromě své peda-
gogické činnosti významnou měrou podílí na národních i mezinárodních 
výzkumných a rozvojových projektech. Na řadě z těchto projektů spolupra-
cují i studenti. Pro své studenty i pro širší odbornou veřejnost zajišťuje Ústav 
pedagogických věd pravidelné přednášky domácích a zahraničních odbor-
níků. Součástí studia je možnost studentských stáží na partnerských univer-
zitách v zahraničí (například v Německu, Velké Británii, Nizozemí, Finsku, 
Dánsku či Švédsku). 

Vyučujícími Ústavu pedagogických věd jsou renomovaní odborníci (profesor 
Milan Pol, profesorka Milada Rabušicová a další), kteří jsou autory mnoha 
publikací, učebních textů a odborných článků. Pracoviště vydává recenzovaný 
odborný časopis Studia paedagogica.

KOMU JE STUDIUM URČENO

Především 
■ Absolventům středních škol a vyšších odborných škol jsou v bakalářském 
studiu určeny obory Pedagogika, Sociální pedagogika a poradenství. 

■ Absolventům bakalářského studia pedagogického nebo sociálně vědního 
zaměření jsou v navazujícím magisterském stupni určeny obory Pedagogika, 
Sociální pedagogika a poradenství a Andragogika. 

■ Absolventům magisterského studia pedagogického zaměření je určeno doktorské 
studium oboru Pedagogika.

A také 
■ Profesionálům, absolventům vysokých škol je v rámci celoživotního vzdělávání 
určeno Studium pro vedoucí pedagogické pracovníky a studium Výchovného 
poradenství. 

■ Budoucím nebo stávajícím učitelům bez plné kvalifikace je určeno doplňující 
pedagogické studium.  
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ciální pedagogika, Základy poradenství, Výchovné poradenství, Kariérové 
poradenství), na tento základ navazuje řada kurzů dotýkajících se specifických 
problémů sociálně pedagogické teorie i praxe (např. Multikulturní pedagogika, 
Integrace zdravotně a sociálně vyloučených). Výuku doplňují praxe v rozma-
nitých institucích (ústavy sociální péče, centra volného času, dětská krizová 
centra apod.).

Cílem studia je připravit kvalifikované odborníky směřující do oblasti 
sociálních a poradenských služeb, ale také do pedagogické sféry. 
Absolventi nacházejí uplatnění jako specialisté na sociálně výchovnou 
problematiku v  neziskových organizacích i na úřadech všech úrovní, 
jako sociální pedagogové či sociální pracovníci v ústavech sociální péče, 
v  léčebnách, rehabilitačních ústavech, uprchlických táborech či zaříze-
ních nápravné výchovy, jako kariéroví poradci na úřadech práce a na dal-
ších poradenských pracovištích.

OBOR ANDRAGOGIKA

Obor Andragogika se studuje jednooborově v prezenční formě, a to pouze 
v navazujícím magisterském stupni studia. 

Ve studijním plánu oboru jsou zastoupeny předměty teoretického 
základu oboru (např. Andragogika, Vzdělávací politika, Gerontopeda-
gogika) a   souvisejících disciplín (např. Právo pro andragogy, Základy 
ekonomie pro andragogy), na které navazují předměty metodologické 
(např. Kvalitativní a kvantitativní výzkum, Pedagogická evaluace) a před-
měty rozvíjející specifické profesní dovednosti (např. Didaktika vzdělá-
vání dospělých, Kariérové poradenství, Řízení lidských zdrojů, Metody 
projektové práce ve vzdělávání).

Absolventi navazujícího magisterského studia Andragogiky jsou připraveni 
pro odbornou a koncepční práci v oblasti celoživotního učení a vzdělávání 
dospělých. Jsou schopni samostatně plánovat, řídit, realizovat a hodnotit 
mnohostranné vzdělávací aktivity zaměřené na dospělé. Ovládají adekvátní 
didaktické a metodické přístupy ke vzdělávání dospělých, včetně specifických 
přístupů jako jsou e-learning, pedagogika osobnostního a  sociálního 
rozvoje atd. Absolventi oboru Andragogika se uplatňují v institucích vzdělá-
vajících dospělé coby vyučující a lektoři, v personálních odděleních podniků 
a v podnikovém vzdělávání coby personalisté a manažeři vzdělávání.

STUDIJNÍ DRÁHY

MOŽNÉ STUDIJNÍ DRÁHY

Studium na Ústavu pedagogických věd je variabilní a nabízí různé mož-
nosti profilace od bakalářské až po doktorskou úroveň. Mezi nabízenými 
obory lze po absolvování jednotlivých úrovní přecházet, a tak aktivně řídit 
vlastní vzdělávací dráhu.

DALŠÍ INFORMACE

Doktorské studium
Obvykle 8 semestrů
Titul Ph.D.

Navazující magisterské studium
Obvykle 4 semestry
Titul Mgr.

Bakalářské studium
Obvykle 6 semestrů
Titul Bc.
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Pedagogika
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internet: 	 www.phil.muni.cz/wupv
e-mail: 	 pedagogika@phil.muni.cz
tel.: 	 +420 549 494 076
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